

Urgen medidas adecuadas para salvar la caficultura

Las medidas adecuadas y oportunas que adopte el Gobierno, podrían salvar la actividad cafetalera.

Así lo expresaron ayer los representantes de la Asociación Cafetalera Salvadoreña, al entrevistarse ayer con los diputados de la Comisión de Legislación y Puntos Constitucionales, Economía y Agricultura de la Asamblea.

Indicaron los cafetaleros que se generarían divisas y salarios para los trabajadores del campo, que es lo más importante de la caficultura.

Se presentaron a la Asamblea, para enterarse del estado en el que se encuentran los estudios de varios expedientes, que han presentado, relacionados con la problemática que afrontan.

La delegación de las juntas departamentales de la



PIDEN SOLUCIONES. Representantes de las Juntas Departamentales de la Asociación Cafetalera Salvadoreña, se presentan ante la Asamblea Legislativa a solicitar cooperación para que el gobierno central, adopte medidas oportunas y adecuadas para resolver la situación cafetalera nacional, dijeron.

Marcha por la paz ayer en San Miguel

(San Miguel). Con gran solemnidad se efectuaron ayer en esta ciudad, la "Marcha por la Paz" y los principales actos religiosos en honor de la Celestial Patrona de El Salvador, Nuestra Señora de la Paz.

De todos los lugares de la República llegaron caravanas de migueleños y compatriotas, para participar en las celebraciones religiosas que tuvieron por marco la imponente Catedral Basílica, y previamente en la "Marcha por la Paz", que recorrió las

principales arterias de la ciudad.

Desde el amanecer comenzaron a llegar millares de salvadoreños de todas las edades, quienes se conducían en buses, camiones, pick-ups y cuanto medio de transporte encontraron a la mano, para venir a rendir culto de veneración y amor filial a la Reina de la Paz, y a implorarle su intercesión para que cese para siempre la guerra fratricida que está ensangrentando el país y ha co-

—Pasa a la página 29—

Asociación Cafetalera, señalaron a los diputados que: "Luchamos por la reactivación de la caficultura nacional, por lo que ésta representa para el país, pues nadie ignora que la actividad cafetalera es el soporte de la economía salvadoreña; que la exportación del café genera la mayor cantidad de empleo en el agro y que sin la actividad cafetalera nuestra economía llegaría al colapso".

La baja en la producción del café en los últimos años, añadieron, ha dado como resultado la agudización de la crisis económica, y eso está a la vista, pero si aún los funcionarios gubernamentales no quieren tomar las me-

—Pasa a la página 36—

Estatización del café hunde al país

Lejos de beneficiar a los productores, la estatización del café ha hundido al país en la peor crisis económica de la historia, indica la Cafetalera.

En comunicado de prensa, hecho llegar a los medios de comunicación ayer, la Asociación Cafetalera indica que con la renuncia del Sr. Humberto Dalponte Mori, como Presidente del Instituto Nacional del Café, ha quedado al descubierto un escándalo más, que comprueba la corrupción e

incapacidad que ha surgido de la estatización del grano de oro, principal pilar de la economía nacional, que lejos de garantizar el máximo beneficio a los productores, trabajadores, balanza de pagos, ingresos públicos y al pueblo salvadoreño en general, ha hundido al país en la peor crisis económica que se recuerda.

Tal como lo expresara el citado funcionario al renunciar, puede establecerse, de acuerdo con el texto de la misma, agrega la Cafetalera, queda demostrada la imposibilidad de lograr los objetivos pretendidos con la estatización del comercio exterior. Es tiempo, dicen, que la Ad-

—Pasa a la página 36—

10 años cumplirá Soc. Quirológica

El domingo 25 de noviembre, en acto a realizarse en el auditorium de la Lotería Nacional de Beneficencia, en esta capital, tendrá lugar la celebración del décimo aniversario de fundación de la "Sociedad Quirológica Espirita Caridad", entidad que congrega a un gran número de personas de todo el país poseedores de poderes psíquicos, naturales o adquiridos.

Informó doña Esperanza Lira de Cea, presidente de esa sociedad, que la celebración del domingo, servirá para que todos los congregados, personas invitadas y el público que desee asistir, tengan un convivio espiritual", con el fin de rogar por la paz en El Salvador y que retorne la tranquilidad y el bienestar en

—Pasa a la página 41—



EXPLICA. El viceministro de Agricultura Jorge Alberto Ruiz Camacho, centro, acompañado del Arq. Víctor Hugo Valenzuela, asesor del MAG, se presentan ante la Comisión de Hacienda y Especial del Presupuesto, para explicar algunos incrementos presupuestarios que se incluyen en el Presupuesto para 1965, destinados a esa Secretaría de Estado. Les acompaña la diputada Carmen Cañas de Lazo.

6 mil henequeneros Oriente se reúnen

Para reafirmar su decisión de continuar trabajando en apoyo del país se reunirán los henequeneros de la Zona Oriental, el 30 de los corrientes en la ciudad de San Miguel.

Así lo dieron a conocer ayer elementos que están organizando la reunión en la que, según se dijo, participarán representantes de las cooperativas del ISTA productoras de la fibra natural, henequeneros independientes, pesoneros de las fábricas de dicha fibra, así como directivos de la Asociación de Productores

de Henequén de El Salvador (HENSALVA), que son las distintas gremiales que representan y defienden los intereses de los henequeneros de todo el país.

Se informó que en la reunión estarán representados más de 6 mil henequeneros que dan ocupación a más de 35 mil familias en la Zona Oriental que se ocupan en las diversas labores que genera esta agro-industria.

Durante la reunión, de acuerdo con los organizadores, se discutirán varios

—Pasa a la página 27—

Calidad no protección pide Industria Gráfica

Don Juan Manuel Castro, presidente de la Asociación Salvadoreña de Empresarios de Industrias Gráficas, calificó de constructivas las aclaraciones de manufactureros locales de papel, quienes según lo informado ayer, expresaron que no es cierto que hayan solicitado subir los aranceles de diversas clases de papel y cartoncillo especiales, que según se ha venido informando, podrían encarecer diferentes impresos, si son objetos de inmerecidos aranceles proteccionistas.

De manera especial se refirió a la sinceridad muy

constructiva, en que dichos fabricantes afirman y reconocen "que aunque algunos de esos papeles se producen en Centro América, no consideran que son fabricados en cantidades y condiciones adecuadas, como para poder pedir protección a favor suyo". Esa declaración tan oportuna, dice el señor Castro, esperamos que sea tomada en cuenta por las autoridades de Economía, para que no se impongan aranceles proteccionistas de ninguna especie, que en vez de ayudar al desarrollo de la industria gráfica nacional, le

—Pasa a la página 13—



OBRA SOCIAL. El Cnel. y Dr. Rodolfo Antonio Revelo, director de la PN, inaugura los cursos de verano para hijos de oficiales, tropa y personal administrativo.



VESTIDO DE LA VIRGEN. (San Miguel). El vestido que lució este año la Patrona Nacional y Reina de la Paz, fue ofrecido por el Batallón de Reacción Inmediata "General Manuel José Arce"

Entrega a las autoridades eclesiásticas a nombre del Batallón, el capitán Jorge Alberto Murcia (segundo, izquierda), acompañado de dos oficiales y de su reina, Srta. Ana Vivian Ruth Hidalgo.

Expúsose a OEA posición del país

Amplia exposición de la posición salvadoreña con relación a la iniciativa de Contadora, se notificó en la OEA.

Contiene una apreciación global y simultánea en el tratamiento de la crisis. Así lo expusimos en la reunión de la OEA en Brasilia, declaró ayer el canciller, Dr. Jorge Eduardo Tenorio.

Reiteramos en Brasil, la necesidad de buscar una solución pacífica y democrática para la crisis que ahora experimenta la región centroamericana, sin intervenciones externas de ninguna naturaleza.

vivir en paz, con justicia social y en democracia.

Expusimos la posición del Gobierno salvadoreño con relación a la iniciativa de Contadora, sobre la base del reconocimiento internacional de que cualquier acuerdo que se alcance en dicha gestión diplomática, debe contener una apreciación global y simultánea, en el tratamiento de todos los aspectos que inciden en la crisis regional. Asimismo, añadió el Dr. Tenorio, los países centroamericanos deben encontrar por su propia iniciativa,